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1814 – BEZOEK TSAAR ALEXANDER AAN DE MUNT 
voorzijde: 
keerzijde: 
medailleur: 
uitvoering: 
afmeting: 

ALEXANDRO PACIFICATORI binnen lauwerkrans. 

TRAJECTI AD RHENUM MDCCCXIV tussen zonnestralen en samengebonden palmtak en olijftak 

D. v.d. Kellen Sr. 
goud 
22 mm 

 
 

 

 

 

1814 – BEZOEK WILLEM I AAN DE MUNT (17 oktober) 
voorzijde: 
keerzijde: 
medailleur: 
uitvoering: 
afmeting: 

W onder eikenkrans met omschrift: TRAJECTI AD RHENUM MDCCCXIV 

PATER ET PRINCEPS binnen krans 

D. v.d. Kellen Sr. | Dirks 27 | Kerkwijk 131 | stempel nr. 104 
zilver 
27 mm 
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1841 – BEZOEK WILLEM II AAN UTRECHT EN DE MUNT 
voorzijde : 
keerzijde: 

 

 

medailleur: 
uitvoering:  
 
 
afmeting: 

Portret naar links met omschrift: WILLEM II KONING DER NEDERLANDEN 

HULDE VAN HET DANKBARE UTRECHT AAN Z.M. WILLEM II in krans met wapen Utrecht en 
omschrift: BIJ GELEGENHEID DAT Z.M. ’S RIJKS MUNT BINNEN UTRECHT GEVESTIGD MET EEN 

BEZOEK VEREERT - MEI 1841 
D. v.d. Kellen | Dirks 585 / Schef. 6 
1) brons; 26,7 g 
2) zilver; 22,7 g 
3) goud 
38.5 mm 

 

 

 

 

1853 – BEZOEK KROONPRINS WILLEM AAN ’s RIJKS MUNT (10 augustus) 
voorzijde : 
keerzijde: 

 

medailleur: 
uitvoering:  
 
 
afmeting: 

Portret naar rechts met omschrift (stempel van gulden Schulman 605) 
WILLEM NICO. ALEXANS. FRED. KAR. HEND. PRINS VAN ORANJE, BEZOEKT ’S RIJKS MUNT 10 AUG. 
1853 
vz Schouberg |Dirks 746 | Kerkwijk 313 | stempel nr. 219 | Schulman 621 B - C - A 
1) brons  
2) zilver  
3) verzilverd koper (deze laatste met randschrift: GOD *ZIJ*MET *ONS 

28 mm  
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1853 – BEZOEK WILLEM III AAN ’s RIJKS MUNT (16 september) 
voorzijde : 
keerzijde: 
medailleur: 
uitvoering:  
 
afmeting: 

Portret naar rechts met omschrift: WILLEM III KONING DER NEDERLANDEN 

’S RIJKS MUNT DOOR KONING WILLEM III MET EEN BEZOEK VEREERD SEPTEMBER 1853 
D.v.d. Kellen | Dirks 747 / Schef. 8B | Kerkwijk 314 | stempel nr. 216 en 220 
1) brons; 24,4 g 
2) zilver; 26,5 g (collectie DNB) 
37 mm 

 

 

 

 

1862 – BEZOEK JAPANS GEZANTSCHAP AAN ’s RIJKS MUNT 
voorzijde : 

keerzijde: 

medailleur: 
uitvoering: 
 

 afmeting: 

Wapens Nederland en Japan 1609 1862 in omschrift: NIPPON TAI-KOEN-NO SEI-SI HOLANDA 

NI KITAROE (“van beide rijken de vriendschap meer en meer innig”) 

Japanse lettertekens (betekenis hiervan zie voorzijde) in omschrift: ONDER DE REGERING VAN 

WILLEM III KONING DER NEDERLANDEN G.H.V.L. 
D.v.d. Kellen |Dirks 877 en 878 | Kerkwijk 359 | stempel nr. 244 en 245 
1) geel koper 
2) zilver (oplage 138) 
38 mm 
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1868 – BEZOEK J.S. STAS, KOMMISSARIS MUNT BRUSSEL, AAN ’S RIJKS MUNT 
voorzijde : 

 

 

keerzijde: 
medailleur: 
uitvoering: 
afmeting: 

IAN.SERV.STAS MONETÆ- BRVXELLENSI - PREFECTO - DIE.VII.ANTE.RAL.IVLII - MDCCCLXVIII 

VLTRAIECTINAM.VISITANTI - III.VIRI.A.A.A.F.F. - HOC.DECVS DECREVERUNT in omschrift OB. 
HVMANITATEM. LIBERALITATEM. SVIQVE. STVDIVM 

QVÆ. NOVIT -DOCVIT -SVPERIORA -PETIT in omschrift: SERVATI. STAS. ET. VSQVE. MEMORIA. STABIS 

D. v.d. Kellen | Zwierzina 109 | Kerkwijk 405 | stempel nr. 276 
brons 
54 mm 

  

1875 – BEZOEK PRINS HENDRIK AAN ’s RIJKS MUNT 
voorzijde : 
keerzijde: 
 
Medailleur: 
uitvoering: 
afmeting: 

ZIJNE KON.HOOGH. PRINS HENDRIK DER NEDERLANDEN BEZOEKT ‘S RIJKS MUNT SEPT.  
1875 DE BELANGSTELLING VAN DEN EDELEN VORST DOOR DIT METAAL IN DUURZAME HERINNERING 

GEBRAGT. 
onbekend |Schef . 10 |Zwierzina 371 | stempel nr 313 
brons 
38 mm  
– voorgenomen maar niet uitgevoerd bezoek 
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1900 – VOORGENOMEN BEZOEK WILHELMINA AAN ’s RIJKS MUNT 
voorzijde : 
keerzijde: 
medailleur: 
uitvoering: 
afmeting: 

Portret (diadeem) naar links 
Onder stralende zon: KONINGIN WILHEMINA BEZOEKT ’S RIJKS MUNT 1900 
J.P.M. Menger (Zwierzina 103) 
brons 
29.5 mm 

 

 

 

 

1900 – BEZOEK BROEDERSCHAP HOOFDCOM. POLITIE AAN ’s RIJKS MUNT 
voorzijde : 

 

keerzijde: 
 

medailleur: 
uitvoering: 
afmeting: 

BROEDERSCHAP V. HOOFDCOMM. EN COMMISSARISSEN VAN POLITIE IN NEDERLAND rondom 
Nederlands wapen 
TER HERINNERING AAN DE 4E 

ALGEMENE VERGADERING EN HET BEZOEK AAN ’S RYKSMUNT TE 

UTRECHT 14 MAART 1900 
J.P.M. Menger (1845-1912) 
brons 
27.2 mm (oplage ca. 60 stuks) 
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1904 – BEZOEK H.M. KONINGIN-MOEDER AAN ’s RIJKS MUNT 
voorzijde : 
keerzijde: 

 

medailleur: 
uitvoering:  
 
 
afmeting: 

Muntpers verdiept tussen verticale tekst ’S RIJKS MUNT en gekroonde wapens 
H.M. DE KONINGIN-MOEDER BEZOEKT ’S RIJKS MUNT DEN 22 JULI 1904 (EMMA), binnen rand 
van klimop-en eikenbladeren en schroot 
J.C. Wienecke | Zwierzina 489 | Kerkwijk 18 
1) brons; 57,3 g 
2) zilver; 71,8 g (collectie DNB) 
3) goud; 85,6 g (collectie DNB) 
51,5 mm 

         

 

 

 

1911 – BEZOEK WILHELMINA AAN ’s RIJKS MUNT (23 juni) 
voorzijde : 
keerzijde: 

 

 

medailleur: 
uitvoering:  
 
afmeting: 

Drie medewerkers in gieterij met titel: IN HET SMELTHUIS 
een schild op brandkast met opschrift: H M de koningin bezoekt ’s Rijks Munt 23/6 
1911 omgeven door gouden staven, weegschaal, schroot en geldstukken 
(voor publiek eenzijdige plaquette beschikbaar) 
J.C. Wienecke [ Kerkwijk 633 
1) brons 
2) zilver (collectie DNB) 
49x42 mm 
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1911 en 1917– BEZOEK WILHELMINA AAN ’s RIJKS MUNT (23 juni) 
voorzijde : 
keerzijde: 
medailleur: 
uitvoering: 
afmeting: 

Drie medewerkers in gieterij met titel: IN HET SMELTHUIS 
  (muntteken in rand) 

J.C. Wienecke [ Kerkwijk 633 
brons 
49x42 mm 

 
 

 

 

 

1917 – H.M DE KONINGIN-MOEDER BEZOEKT ’S RIJKS MUNT 
voorzijde : 
keerzijde: 

 
medailleur: 
uitvoering: 
afmeting: 

Drie medewerkers in gieterij met titel: IN HET SMELTHUIS 
Een schild op brandkast met opschrift: H.M. de Koningin-Moeder bezoekt 
’s Rijks Munt 28-8-1917, omgeven door gouden staven, weegschaal, 
schroot en geldstukken. 
J.C. Wienecke | Kerkwijk 633  
zilver 
49x42 mm 
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1954 – H.M DE KONINGIN BEZOEKT ’s RIJKS MUNT 
voorzijde : 
keerzijde: 
 
 
medailleur: 
uitvoering: 
afmeting: 

Muntpers verdiept tussen verticale tekst ’s RIJKS MUNT en links gekroonde wapen 
Juliana, rechts gekroonde wapen Utrecht. 
Inscriptie: H.M DE KONINGIN BEZOEKT ’s RIJKS MUNT 2 DECEMBER 1954 (JULIANA), 
binnen rand van klimop-en eikenbladeren en schroot (muntslag?);  
J.C.Wienecke 
Zilver 
51,5 mm; 61,7 g 
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1863 – N.J. GODRON 60 JARIG DIENSTVERBAND ’s RIJKS MUNT (11 april) 
voorzijde : 
keerzijde: 

 

medailleur: 
uitvoering:  
 
afmeting: 

EEN GOEDE NAAM GAAT BOVEN ZILVER EN BETER DAN GOUD IS TOEGENEGENHEID 

TER EERE VAN DEN PROVOOST DER MUNTGEZELLEN NIC.JAC. GODRON BIJ ZIJNE 60 JARIGE 

DIENSTVERVULLING 1803-1863 - HET BESTUUR VAN ’S RIJKS MUNT 
D.v.d. Kellen |Dirks 896 | stempel nr. 248  
1) brons, muntteken in rand. 
2) zilver (collectie DNB) 
48 mm 

 
 

 

 

 

1871 – H.A.v.d.WALL BAKE 25 JAAR MUNTMEESTER 
voorzijde : 
keerzijde: 

 

 

medailleur: 
uitvoering: 
afmeting: 

Borstbeeld naar links in omschrift: H.A. VAN DEN WALL BAKE MUNTMEESTER 

HOOGACHTING EN GENEGENHEID HEM IN ZIJNE 25 JARIGE AMBTSVERVULLING 1 SEPT. 1846 – 1 SEPT. 
1871 BIJ AL DE BEAMBTEN VAN ’S RIJKS MUNT VERZEKERD in omschrift: NEDERLANDSCHE 

HERMUNTING | HERMUNTING VOOR NEDERLANDSCH INDIE 

J.P.M. Menger (1845-1912) | Zwierzina 194 | Kerkwijk 432 | stempel nr. 296 
brons 
56.2 mm 
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1874 – D. v.d. KELLEN 1E STEMPELSNIJDER 54 JAAR IN DIENST 
voorzijde : 
keerzijde: 

 

medailleur: 
uitvoering: 
afmeting:2e 
exemplaar 

Borstbeeld naar links in omschrift: D. VAN DER KELLEN 1E 
STEMPELSNIJDER AAN ’S RIJKS MUNT 

BIJ DE VERVULLING VAN VIERENVIJFTIG JAREN TROUWE EERLIJKE EN IJVERIGE PLIGTSBETRACHTING 

1820 – 1874 in gestrikte krans van olijf en eikenbladeren in omschrift: HEM ALS BEWIJS 

VAN HOOGACHTING DOOR AL DE MUNTBEAMBTEN AANGEBODEN | 30 JUNIJ 1874 
 
J.P. Menger ( 1818-1895) | Zwierzina 342 | Kerkwijk 463 | stempel nr. 312 
brons, muntteken in rand. 
58.3 mm 
Rand inscriptie: J.R.MOLSBERGEN (Muntgezel vanaf 1865) 

 
 

 

 

 

1889 – ZILVEREN BRUILOFT L.W.A. BESIER VERBONDEN AAN ’s RIJKS MUNT 
voorzijde : 
keerzijde: 

 

medailleur: 
uitvoering: 
afmeting: 

Engel hoog houdende een boek met jaartallen 1864 en 1889 voor huwelijksfakkel 
ZILVEREN BRUILOFT VAN MR.L.W.A. BESIER EN E.C.VAN HALL 6 OCTOBER 1889 
in omschrift: AANGEBODEN DOOR DE AMBTENAREN VAN ’S RIJKS MUNT 

J.P.M. Menger (1845-1912) | Zwierzina 844 | Kerkwijk 486 
brons 
50.8 mm  
- Voorzijde is alg. huwelijkspenning van JPM Menger |Zwierzina 440 
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1896 – COENRAAD PROPER 50 JAAR MUNTGEZEL BIJ ’s RIJKS MUNT (1 april) 
voorzijde : 

 

keerzijde: 
medailleur: 
uitvoering:  
 
afmeting: 

Binnen parelrand gedeeltelijk omgeven door gestrikte eikentak: HET MUNTCOLLEGE AAN 

COENR. PROPER 

GEDURENDE VIJFTIG JAREN ZEER VERDIENSTELIJK AMBTENAAR BIJ ’S RIJKS MUNT 1846 ¼1896 
J.P.M. Menger | Zwierzina 1216 | Kerkwijk 582 
1) brons 
2) zilver  
50.8 mm 

 
 

 

 

 

1897 – J.H.N. RUIJSCH VAN DUGTEREN 50 JAAR AMBTENAAR 
voorzijde : 

 

keerzijde: 
medailleur: 
uitvoering:  
 
afmeting: 

Binnen parelrand gedeeltelijk omgeven door gestrikte eikentak: AAN DEN PROVOOST DER 

MUNTGEZELLEN J.H.N. RUYSCH VAN DUGTEREN 

50 JARIG JUBILEUM ALS AMBTENAAR BIJ ’S RIJKS MUNT MDCCCLXXXXVII binnen parelrand 
J.P.M. Menger | Zwierzina 1307 | Kerkwijk 584 
1) brons 
2) zilver  
51 mm 
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1899 – Afscheid J.H.N RUYSCH VAN DUGTEREN 

 
voorzijde : 
keerzijde: 
medailleur: 
uitvoering:  
afmeting: 

MDCCC / LXXX / XVIII MON. I.H.N.RVYSCH VAN DVGTEREN 

Inscriptie: P.Lankelma Utrecht 1899 galfanoplastiek 
J.M. Faddegon | Zwierzina 1359 | collectie DNB 
galvano 
63x77 mm 

 
 

  

1900 – CHRISTIAAN DE BOUTER 40 jaar Amanuensis bij ’s Rijks Munt 
voorzijde : 
keerzijde: 
medailleur: 
uitvoering:  
afmeting: 

CHRISTAAN DE BOVTER AE39, AMANUENSIS BIJ ’s RIJKSMUNT UTRECHT OCT 1900 
Blanco 
J.C.Wienecke | Zwierzina- 2 0118| Adam 009 
Brons 
75x103 mm 
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1901 – Mr. L.W.A. BESIER AFTREDEN NA 40 JAAR DIENSTVERVULLING 
voorzijde : 
keerzijde: 

 

 

medailleur: 
uitvoering:  
 
 
afmeting: 

MR.L.W.A. BESIER - VOORZITTER VAN HET MUNTCOLLEGE 
TER GELEGENHEID ZIJNER AFTREDING NA 40 JARIGE AMBTSVERVULLING | UTRECHT 1861-1901 | 
DE AMBTENAREN VAN ’S RIJKS MUNT | Tafel waarop weegschaal, muntstempel en 
voorzittershamer 
J.C. Wienecke | Zwierzina 257| Kerkwijk 603 
1) brons (voor de aanbieders) 
2) zilver (voor Besier) 
3) goud (voor Besier) 
35x44 mm 

 
 

  

1901 – J.C. van EELDE AFTREDEN NA 40 JAAR DIENSTVERVULLING 
voorzijde : 
keerzijde: 

 

medailleur: 
uitvoering:  
 
 
afmeting: 

J.C. VAN EELDE – LIDSECRETARIS VAN HET MUNTCOLLEGE 
TER GELEGENHEID ZIJNER AFTREDING NA 40 JARIGE AMBTSVERVULLING | UTRECHT 1861-1901 | 
DE AMBTENAREN VAN ’S RIJKS MUNT | Tafel waarop boek, inktpot en brief 
J.C. Wienecke | Zwierzina 258 |Kerkwijk 604 
1) brons (voor de aanbieders) 
2) zilver (voor v. Eelde) 
3) goud (voor v. Eelde) 
35x44 mm 
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1904 – W.A.G. PERKS 50 JARIG AMBTSJUBILEUM 
voorzijde : 

 

 

medailleur: 
uitvoering: 
afmeting: 

W.A.G PERKS 50 JAAR AMBTENAAR AAN ’S RIJK MUNT 1854 – 1 JUNI 1904 | MET GEVOELENS VAN 

HOOGACHTING AANGEBODEN DOOR EENIGE AMBTENAREN EN VRIENDEN TER GELEGENHEID ZIJNER 50 
JARIGE AMBTSVERVULLING 

J.C. Wienecke 
brons eenzijdige plaquette | Zwierzina 476 
350x300 mm 

 
 

 

 

 

1944 – 1976 HERINNERINGSPENNING  type 1 
voorzijde : 
keerzijde: 
medailleur: 
afmeting: 
uitvoering: 
1e exemplaar  
2e exemplaar 
3e exemplaar 
4e exemplaar 
5e exemplaar 

Muntgebouw boven spreuk in ovaal met wapen en muntteken en ’S RYKS MUNT 

Binnen wapen Utrecht boven takken en HERINNERINGSPENNING ertussen de inscriptie.  

 

47 mm  
zilver  
Zonder inscriptie 
TEN AFSCHEID AAN L.G.CORNELIS WERKMAN 1E KLASSE BIJ ’s RIJKS MUNT 2 OCT. 1905- 1 JAN.1944 
TEN AFSCHEID AAN J.A. CASTROP VOORMAN BIJ ’S RIJKS MUNT 21 APRIL 1902 – 1 MAART 1947 
TEN AFSCHEID AAN G. SONDERVAN 2 AUGUSTUS 1958 
J de Vree 
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1949 – HERINNERINGSPENNING type 2 
voorzijde : 
keerzijde: 

 

medailleur: 
afmeting: 
uitvoering:  
1e exemplaar 

Muntgebouw boven spreuk in ovaal met wapen en muntteken en ’S RYKS MUNT 

Binnen wapen Utrecht boven takken en HERINNERINGSPENNING de tekst:– ’S RIJKS MUNT 

 

 

47 mm 
zilver  
TEN AFSCHEID AAN WED. A.M. VAN ZIJL-VAN DEN BRINK 21 NOVEMBER 1949 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

     
 

1974 – W.J. STEENAART – 25 JARIG JUBILEUM 
voorzijde : Godin Minerva met wapenschild met Nederlands wapen | omschrift: NEDERLANDSCHE 

 MAATSCHAPPIJ VOOR NIJVERHEID EN HANDEL 

keerzijde: W.J.STEENAART | 17-1-1949 / 17 – 1 1974 | ’S RIJKS MUNT 

medailleur: speld 
uitvoering: zilver 
afmeting:  
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1995 – ANDRIES VAN LUNTEREN 25 JARIG JUBILEUM 
 

voorzijde : 
 

keerzijde: 
medailleur: 
uitvoering: 
afmeting: 
1e exemplaar 
2e exemplaar 

Stroom geld met twee personen: een met verlichtende toorts en een vechtend met 
slang 
DE NEDERLANDSE MUNT N.V. | 25 JARIG JUBLILEUM | 1 NOVEMBER 1995 | ANDRIES VAN LUNTEREN 

voorzijde: J.C. Wienecke 
zilver 
75x52 mm 
De Nederlandse Munt N.V enz. (zie afbeelding) 
In dank voor 30 jaar plezierige samenwerking. Directie en medewerkers Koninklijke 
Nederlandse Munt 30 november 2006 

 
 

 

 

 

1998 – 1999 AFSCHEIDSMEDAILLE 
voorzijde : 

keerzijde: 

medailleur: 
uitvoering: 
afmeting: 
gravering: 
1e exemplaar 
2e exemplaar 
3e exemplaar 
 

Muntgebouw boven spreuk in ovaal met wapen en muntteken en DE NEDERLANDSE 

MUNT 

DE NEDERLANDSE MUNT |AFSCHEIDSMEDAILLE | UITGEREIKT AAN | (gravering incuus) 
 
voorzijde: G. Agterberg 
zilver 
80 mm – 525 gr. 
 
ANDRIES VAN LUNTEREN | 1970– 1998 | BEDANKT VOOR HET VORMGEVEN VAN JE FUNCTIE 

IOANNIS DALDOGIANNIS | 1969– 1998 | DANK VOOR DE VELE JAREN VAN INZET EN MOTIVATIE 

CHRISTOFFEL VAN DRAANEN| 1988 – 1999 | Woorden schieten ONS te kort, bedankt! 
 

 



HERDENKINGSPENNINGEN: 3. JUBILEA MUNTBEDRIJF 

18 

 

 

 

 
 

 

 

 

1927 – ’s RIJKS MUNT 25 JAAR STAATSBEDRIJF 
voorzijde : 
keerzijde: 

 

medailleur: 
uitvoering: 
afmeting: 

Forse gestileerde leeuw boven RMU 
Tekst: OP 1 JANUARI WAS HET 75 JAAR GELEDEN DAT ’S RIJKSMUNT DOOR DE STAAT DER 

NEDERLANDEN IN EIGEN BEHEER WERD GENOMEN 
C.J. v.d. Hoef (1875-1933)| Jintes Pol 182) 
brons (gegoten) 
106 mm 

 
 

 

1936 – 25 JAAR MUNTGEBOUW 
voorzijde : 

 

 

keerzijde: 
medailleur: 
uitvoering: 
afmeting: 

het muntgebouw in ovaal omringt door chemische apparaten en pletwals en 1911 en 
1936 | TER HERINNERING AAN HET IN GEBRUIK NEMEN VAN HET NIEUWE MUNTGEBOUW boven 
zilverbaren | geheel omgeven door schroot 
eenzijdige plaquette 
G. Agterberg | Kerkwijk vv 737 
brons 
Zeshoekig 60x48 mm | exemplaren voor vast personeel vervaardigd 
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1952 – ’s RIJKS MUNT 50 JAAR STAATSBEDRIJF 

voorzijde : 

 

keerzijde: 
medailleur: 
afmeting: 
uitvoering:  
1e uitvoering 
2e uitvoering 
3e uitvoering 

Muntgebouw in ovaal medaillon omringt door oude en nieuwe pers en 1902 en 1952 
en tekst: ’S RIJKS MUNT 50 JAREN STAATSBEDRIJF 

blanco 
G. Agterberg  
Zeshoekig 60x48 mm 
 
rood koper, 57,5 gram, muntteken in rand 
geel koper, 58,5 gram , muntteken in rand 
zilver, 59,5 gram, muntteken in rand  

 
 

 

1977 - ’s RIJKS MUNT 75 JAAR STAATSBEDRIJF 
voorzijde : 

 

keerzijde: 
medailleur: 
uitvoering: 
afmeting: 

het muntgebouw in ovaal medaillon omringt door oude en nieuwe pers en 1902 en 
1977 en tekst: ’S RIJKS MUNT 75 JAREN STAATSBEDRIJF 

blanco 
G. Agterberg 
brons 
Zeshoekig 60x48 mm 
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2011 – 100 JAAR MUNTGEBOUW 
voorzijde : 

 

keerzijde: 
medailleur: 
uitvoering: 
afmeting: 

het muntgebouw in ovaal medaillon omringt door laboratorium attributen en wals en 
1911 en 2011 |100 JAAR MUNTGEBOUW 

blanco met gehalte en keurmerk 
 

zilver 99.9| oplage 600 (ook in prestigeset geplaatst) 
Zeshoekig 45x36 mm, 20.8 gram 



HERDENKINGSPENNINGEN: 4. OVERIGE GELEGENHEDEN 

21 

 

 

Handgeschreven tekst op 

perkament: 

‘Op den / 11 Augustus / 1845 / 

toen Z.M. Willem II / was Koning 

der Nederlanden / Mr.F.A. van 

Hall / Minister van Financiën / 

etc. / is de eerste steen van / dit 

gebouw gelegd door / Willem 

Karel Marie / Vrolik / oud vier 

jaren’ 

Afkomstig uit veiling Schulman 

januari 1920 nr. 1302 alwaar 

vermeld wordt dat deze penning 

tezamen met deze tekst is 

gevonden bij de sloop van het 

oude gebouw van de Munt 

 
 

  

1845 – WILLEM II - EERSTE STEEN NIEUWE PLETZAAL VAN DE MUNT 
voorzijde : 
keerzijde: 
medailleur: 
uitvoering: 
afmeting: 

Portret naar links met omschrift: WILLEM II KONING DER NEDERLANDEN G.H.V. LUXEMB. 
DE EERSTE STEEN DER NIEUWE PLETZAAL GELEGD DEN 11 AUGUSTUS 1845 binnen krans 
J.P.Schouberg | Dirks 579 
brons 
49.5 mm 
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1911 – ‘DE VLOEK EN ZEGEN VAN HET GELD’ 
voorzijde : 

 

keerzijde: 
medailleur: 
uitvoering:  
 
afmeting: 

Stroom geld met twee personen: een met verlichtende toorts en een vechtend met 
slang 
Muntpers en attributen muntatelier ’s RIJKS MUNT 
J.C. Wienecke | Kerkwijk 634 
1) brons 
2) zilver; 110 g (collectie DNB) 
53x77 mm 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1911 – HET GELD 
voorzijde : 

 

keerzijde: 
medailleur: 
uitvoering: 
afmeting: 
1e exemplaar 
2e exemplaar 

Stroom geld met twee personen: een met verlichtende toorts en een vechtend met 
slang 
Blanco met tekst: “HET GELD”  
J.C. Wienecke 
brons 
53x77 mm 
„HET GELD“  (publiekelijk ter herinnering aan bezoek verkocht) 
„HET GELD“ + inscriptie: „Elck het sijn” 1886 23/2 1946 
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1952 –HERDENKINGSPLAQUETTE EERSTE SLAG MUNTEN LIBANON 
voorzijde : 

 

keerzijde: 
medailleur: 
uitvoering: 
afmeting: 

het muntgebouw in ovaal medaillon omringt door oude en nieuwe pers en 1902 en 
1952 en tekst: ’S RIJKS MUNT 50 JAREN STAATSBEDRIJF 

inscriptie: PREMIÈRE FRAPPE DE MONNAIES LIBANAISES À LA MONNAIE DES PAYS BAS UTRECHT 1952 
G. Agterberg 
brons | oplage 15 stuks | Beeldenaar 1991/1 
Zeshoekig 60x48 mm 

  

1966 – UPHILEX 
voorzijde : 
keerzijde:  
 
 
medailleur: 
uitvoering: 
afmeting: 

Muntpers verdiept tussen verticale tekst ’s RIJKS MUNT en gekroonde wapens. 
inscriptie: UPHILEX 1966 AANGEBODEN DOOR ’S RIJKS MUNTMEESTER; binnen rand van klimop-en 
eikenbladeren en schroot (postzegeltentoonstelling te Utrecht, penning aangeboden aan 
A.M.Benders 
J.C.Wienecke | Zwierzina-2 0489cf 258 |Kerkwijk 618cf 
Zilver 
51,5 mm; 61,8 g 
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1980 – XIE INTERNATIONALE MUNTMEESTERSBIJEENKOMST 
voorzijde : 
keerzijde:  
 
 
medailleur: 
uitvoering: 
afmeting: 
 
1e exemplaar 
2e exemplaar 
3e exemplaar 
4e exemplaar 
5e exemplaar 

Muntgebouw boven spreuk in ovaal met wapen en muntteken en ’S RIJKS MUNT 

Toorts te midden van tekst: MDC CDM.MDK TRAJECTINA MCMLXXX:  

MDC CDM MDK  =  MINT DIRECTORS' CONFERENCE /  CONFERENCE DES DIRECTEURS 

DE MONNAIE  / MÜNZ DIREKTOREN KONFERENZ:  XI conferentie in 1980 te Utrecht. 
Keerzijde: G.Agterberg 
brons verguld, muntteken in rand  
47 mm 
De aanwezigen kregen een penning met inscriptie op naam. 
Ongepatineerd zonder inscriptie 
Gepatineerd, zonder inscriptie ,muntteken in rand 
L.A.M.Vissers, muntteken in rand 
J.J. Groenewald (verkocht in Zuid Africa) 
J.L.BIENFAIT  in Teylers Museum 

 
 

 

 

 

1996 – CULTUURSCHRIFT 
voorzijde : 
keerzijde: 
medailleur:  
 
uitvoering: 
afmeting: 
 
 

Muntpers verdiept tussen verticale tekst ’S RIJKS MUNT en gekroonde wapens 
CULTUURSCHRIFT DE NEDERLANDSE MUNT enz. (incuus) 
J.C. Wienecke 
Keerzijde: C.van Draanen 
brons verguld  | muntteken in rand  
3,8 x 51,5  mm; 61,5 gram 
 
Deze penning is door Muntmeester Chris van Draanen uitgereikt aan het personeel, 
ca 100 personen, na het volgen van een interne cursus Cultuurschrift. 
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1821 – PROEFSTUK STEMPELMACHINE 
voorzijde : 
keerzijde: 
medailleur: 
uitvoering:  
 
afmeting: 

PROEFSTUK DER STEMPELMACHINE VAN D. UHLHORN 
Y.D.C. SUERMONDT | MUNTMEESTER TE UTRECHT | MDCCCXXI 

 

1) koper (Sch. 277/277a)  
2) zilver  
29 mm 

 
 

 

 

 

1841 – PROEFSTUK MUNTPERS 
voorzijde : 

 

keerzijde: 
medailleur: 
uitvoering: 
afmeting: 

PROEFSTUK GESLAGEN OP EENE MUNTPERS VERVAARDIGD DOOR D. UHLHORN TE GREVENBROICH | IN 

HET BIJZIJN VAN DEN MUNTMEESTER DER KON. NEDERL. MUNT TE UTRECHT | JULIJ 1841 
Portret Willem II – WILLEM II KONING DER NED. G.H.V.L. 
D.v.d. Kellen jr 
zilver – kantschrift: GOD*ZY*MET*ONS (Sch. 517a) 
32,7 mm 
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1841 – PROEFSTUK MUNTPERS 
voorzijde : 

 

keerzijde: 
medailleur: 
uitvoering: 
afmeting: 

PROEFSTUK GESLAGEN OP EENE MUNTPERS VERVAARDIGD DOOR D. UHLHORN TE GREVENBROICH | IN 

HET BIJZIJN VAN DEN MUNTMEESTER DER KON. NEDERL. MUNT TE UTRECHT | JULIJ 1841 
Portret Willem II – WILLEM II KONING DER NED. G.H.V.L. 
D.v.d. Kellen jr. 
brons – met en zonder kantschrift: GOD*ZY*MET*ONS (Sch. 517b en 517c) 
32,7 mm 

 

  

1863 – Penning 1 op het vijftig jaren geleden binnenrukken der Kozakken in 
Utrecht in 1813, herdacht in 1863 
voorzijde : 

 

keerzijde:  
 
medailleur: 
uitvoering: 
afmeting: 

GESLAGEN AAN ‘S RIJKSMUNT 28 NOVEMBER 1863 buiten parelrand. 28 NOVEMBER 
1813, muntteken ‘s Rijksmunt 
Het wapen van de stad Utrecht tussen oranjetakken, bevestigd aan een lans, die 
gemonteerd is met de vrijheidshoed. Onder die hoed een wimpel, waarop de 
jaartallen '1813-1863'  + 1813-1863 
brons 
28,5 x 2,3 mm 
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1863 – Penning 2 op het vijftig jaren geleden binnenrukken der Kozakken in Utrecht in 1813, 

herdacht in 1863 
voorzijde : 

 

keerzijde:  
 
 
medailleur: 
uitvoering: 
afmeting: 

GESLAGEN AAN ’S RIJKS MUNT 28 NOVEMBER 1863. binnen 
sterrenrand, 28 NOVEMBER 1813, muntteken ‘s Rijksmunt 
Het wapen van de stad Utrecht tussen oranjetakken, bevestigd aan een lans, die 
gemonteerd is met de vrijheidshoed. Onder die hoed een wimpel, waarop de 
jaartallen '1813-1863' 
 
brons 
34,7 x 3,4 mm 

 

 
 

 

 

 

1865 – TOEGANGSPENNING PLETZAAL 
voorzijde : 
keerzijde: 
medailleur: 
uitvoering: 
afmeting: 
1e exemplaar 
2e exemplaar 
3e exemplaar 

PLETZAAL met bloemetje 
’S RIJKS MUNT 

 

brons ? Geboord gat voor ophangen penning 
32,7 mm 
PLETZAAL 
MUNTZAAL 
VIJLZAAL 
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1941 – HERINNERINGSPENNING BEZOEK AAN ‘s RIJKSMUNT 
voorzijde :  
 
keerzijde: 
medailleur: 
uitvoering: 
afmeting: 
 
1e exemplaar 
2e exemplaar 
3e exemplaar 
4e exemplaar 
 

Muntgebouw met dubbele schoorsteen, boven spreuk in ovaal met wapen en 
muntteken en ’S RYKS MUNT 

Wapen Utrecht boven takken en HERINNERINGSPENNING BEZOEK AAN ’S RIJKS MUNT 

G. Agterberg | Kerkwijk vv 761 
brons  
47 mm 
 
Blanco rand met muntteken 
Inscriptie in rand: MUNTCOMMISSIE 1945  7 MAART  1949  (oplage 7)+ muntteken 
Inscriptie in rand: 17 AUGUSTUS 1966  
Inscriptie in rand: 13-5-68 MATTHEW J. VAN DER VOORT 

 
 

 

1977-1986 – HERINNERINGSPENNING ‘s RIJKSMUNT 
voorzijde : 
keerzijde: 
medailleur: 
uitvoering: 
afmeting: 

Muntgebouw boven spreuk in ovaal met wapen en muntteken en ’S RIJKS MUNT 

Onbekend (vastgelijmd in hout) 

 

brons– inleg in hout - tekstplaat: niet gegraveerd Penning 
50 mm | plaquette hout: 87 x 114 mm 
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1977-1986 – HERINNERINGSPENNING BEZOEK ‘s RIJKSMUNT 
voorzijde : 
keerzijde: 
medailleur: 
afmeting: 
1e exemplaar 
2e exemplaar 

Muntgebouw boven spreuk in ovaal met wapen en muntteken en ’S RIJKS MUNT 

 

G.Agterberg  
47 mm 
brons, 45,3 g, muntteken in rand  
zilver, 56,3 g, muntteken in rand (ook exemplaar van 52,5 g) 

 

 
 

 

 

 

1993 – PENNING ‘s RIJKS MUNT 
voorzijde : 
keerzijde: 
medailleur: 
uitvoering: 
afmeting: 

Muntgebouw boven spreuk in ovaal met wapen en muntteken en ’S RIJKS MUNT 

’s rijks munt met muntteken en muntmeesterteken 
Voorzijde: G.Agterberg 
brons  
50 mm 
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1993 - PENNING ‘s RIJKS MUNT / DAG VAN DE MUNT 
voorzijde : 
keerzijde: 
medailleur: 
uitvoering: 
afmeting: 

Muntgebouw boven spreuk in ovaal met wapen en muntteken en ’S RIJKS MUNT 

Onbekend (vastgelijmd in hout) 

 

Brons ? – inleg – tekstplaat: DAG VAN DE MUNT | 12 JUNI 1993 
Penning 50 mm | plaquette hout: 87 x 114 mm 

 

 
 

 

1994 of later – PENNING ‘s RIJKS MUNT / DE NEDERLANDSE MUNT 
voorzijde : 
keerzijde: 
medailleur: 
uitvoering: 
afmeting: 

Muntgebouw boven spreuk in ovaal met wapen en muntteken en ’S RIJKS MUNT 

Onbekend (vastgelijmd in hout) 

 

Brons ? – inleg in hout met 5 en 7 sterren rondom – tekstplaat: DE NEDERLANDSE MUNT 

Penning 50 mm | plaquette hout: 87 x 114 mm 
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1994 – V.I.P. PENNING  
voorzijde : 

 

keerzijde: 

medailleur: 
afmeting: 

uitvoering:  
1e exemplaar 

2e exemplaar 

3e exemplaar 

4e exemplaar 

 

 

Muntpers verdiept tussen hangende vrucht dragende takken en gekroonde wapens 
van Nederland en Utrecht | muntmeesterteken aambeeld | Mercuriusstaf 
Muntgebouw | HET GELD HIER UIT METAAL VERKREGEN ZIJ NOOIT TEN VLOEK DOCH STEEDS TEN 

ZEGEN | Rijkswapen en logo | ’S RIJKS MUNT 

Voorzijde: G.Agterberg  
50 mm, dikte 4,4 mm, gewicht 66 gram 
 
brons 
blanco rand 
Inscriptie in rand: D.N.M. 1-7-1994 
Inscriptie in rand: dank voor hulp bij ondernemersplan 1993/1994 Drs.C.A.Houwer 
Inscriptie in rand: DANK VOOR ALLE HULP Mr.A.J EIJKMAN 1994 
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1822 – W.A.A. Poelman, geboren 1759, inspecteur-generaal bij de Rijksmunt 
te Utrecht (1795-1813), overleden 1835. 
voorzijde : 
keerzijde:  
medailleur: 
uitvoering: 
afmeting: 

W.A.A. POELMAN EN H.S.ALEWYN GET. XVII SEPT. MDCCCIX 
BIJ GELEGENHEID DER VIERING VAN DE KOPEREN BRUILOFT  OP DEN XVII MAART MDCCCXXII 

 
brons 
30 mm 

 

 
 

 

 

 

1894 – J.P.M. MENGER 
voorzijde : 
keerzijde: 
medailleur: 
uitvoering: 
afmeting: 

Borstbeeld naar links. Ter eere van J.P.M. Menger (foto van afslag 2735 RM) 
Eenzijdig (foto rechts is de stempel 2726 RM) 
J.M. Faddegon | Zwierzina 1118 | Kerkwijk 580 A 

Beschreven naar een afslag van de stempel (55 mm) 
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1898 - J.H.N. RUIJSCH VAN DUGTEREN 
voorzijde : 
keerzijde: 
medailleur: 
uitvoering: 
afmeting: 

Smidmeester J.H.N. Ruijsch van Dugteren gezeten voor lessenaar in muntzaal 
Inscriptie fabrikant: P.Lankelma Utrecht 1899 galvanoplastiek 
J.M. Faddegon (Zwierzina 1359) 
zilver (galvanotechniek) 
75x61 mm 

 

 

1901 – J.P.M. MENGER - RIJKSSTEMPELSNIJDER 
voorzijde : 
keerzijde: 
medailleur: 
uitvoering: 
afmeting: 

Portret naar links | ’S RIJKSMUNT UTRECHT | 3 - 1901 | GEB. 21 APRIL 1845 

 

J.C. Wienecke 
Brons gegoten 
268 x 210 mm 
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1942 – Dr. W.J. van HETEREN - MUNTMEESTER 
voorzijde : 

 

keerzijde: 
medailleur: 
uitvoering: 
afmeting: 

Portret naar links | DR. W.J. VAN HETEREM | MUNTMEESTER VAN ‘S RIJKSMUNT | 1 NOV. 1933 
1 MEI 1942 

 

 

 

 

 

 

 

2003 –2015  Muntmeesters 
voorzijde : 

 

keerzijde: 
medailleur: 
uitvoering: 
afmeting: 

Muntmeestertekens …. en zeepaard. H.L.A van den Wall Bake 1888-1909 
Dr.C.Hoitsema 1909-1933 

Afbeelding Mercurius 

?? 
zilver  
34 x 57 mm 
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Kerkwijk: Catalogus der verzameling van penningstempels aan ’s Rijks Munt te Utrecht 
A.O. van Kerkwijk – directeur Kon. Penning Kabinet – Utrecht 1917 

 
Stempel nr.: Nummer van de stempel in de catalogus van Stempels van Gedenk- en Eerepenningen 

tot 1880 – Bijlage bij Muntverslag. 
 
Digitale numismatische collectie De Nederlandse Bank 

 

 

 

 

2001 – ROBERT BRUENS – 100 JAAR MUNTMEESTERS 
voorzijde : 

 

keerzijde: 
medailleur: 
uitvoering: 
afmeting: 

Fotoportret (MPI : Minted Photo Image ) met muntmeesterteken en 2001 
ROBERT BRUENS 

Muntmeestertekens zeven voorgangers rondom logo Koninklijke Nederlandse 
munt 
zilver proof 
38 mm 


